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(SVP); Ernährung an Tagesschulen Teil 2; Antwort

Fragen
Der Gemeinderat wird höflich um Beantwortung die folgenden Fragen gebeten: 
1. Offenbar haben nur Eltern, die ihre Kinder in die Tagesschule zum Essen schickten, die Infor-

mation der Umfrage unaufgefordert erhalten. Findet der Gemeinderast dieses Vorgehen richtig? 
Wenn JA, Wenn Nein, warum nicht? 

2. Wurden die Gründe, wieso von gewissen Eltern keine Anmeldungen erfolgten, in der Umfrage 
analysiert? Wenn JA, was war das Ergebnis? Wenn Nein, warum nicht? 

3. Sollten die anderen Eltern, die ihre Kinder mittags nicht in die Tageschule schickten, bewusst 
im Ungewissen gelassen werden, wie unbeliebt das Essen, insbesondere betr. der Fleischer-
satzprodukte und verfehlten Garzeiten? 

4. Gibt es bei der Verpflegung nun endlich Verbesserungen? Bisher scheint dies jedenfalls nicht 
der Fall gewesen zu sein: Wenn JA, wann? Welche? Wenn NEIN, warum nicht? 

Begründung 
Die Fragesteller reichten bereits am 26.2.2026 Februar diverse kleine Anfragen zu diesem Thema 
ein. Die Umfrage wurde den Personen, die diese wünschten, schliesslich auf entsprechendes Er-
suchen schliesslich zugestellt. Herzlichen Dank dafür 
Selbst Kinder können beurteilen, ob Garzeiten eingehalten sind (verkocht, halbroh) und ob Flei-
schersatzprodukte schmecken. Auch die Fragesteller ziehen Spaghetti Napoli oder Pesto miss-
glückten «vermatschten» Fleischersatz Spaghetti Bolognese vor. 
Das weitere ergibt sich direkt aus der Fragestellung

Antwort des Gemeinderats

Zu Frage 1:
Die in der Frage erwähnte Umfrage wurde vom Elternrat der Schule Kirchenfeld erstellt. Die Defini-
tion des Teilnehmendekreises liegt beim Elternrat. Der Gemeinderat kann sich daher nicht dazu 
äussern.

Zu Frage 2:
Die in der Frage erwähnte Umfrage wurde vom Elternrat der Schule Kirchenfeld erstellt. Auch hier 
kann sich der Gemeinderat nicht dazu äussern.

Zu Frage 3:
Siehe Antwort zu Frage 2.
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Zu Frage 4:
Die Verpflegung in der Tagesbetreuung entspricht den geltenden Qualitätsrichtlinien. Die Mahlzei-
ten werden im Rahmen der bestehenden Qualitätssicherung laufend überprüft und weiterentwi-
ckelt. Die Küchen arbeiten hierzu mit der zuständigen Fachstelle sowie dem Label fourchette verte 
zusammen, insbesondere auch zur Reduktion von Lebensmittelabfällen. Wie bereits in den voran-
gehenden Kleinen Anfragen beantwortet, sieht der Gemeinderat derzeit keinen Anlass, die beste-
hende Praxis zu ändern. 

Bern, 6. Mai 2026

Der Gemeinderat


